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вдосконалення механізму правового регулювання державного боргу, прийняття 

Законів України «Про державний борг» і «Про фіскальну відповідальність», 

досягнення прозорості та відкритості державної боргової політики, визначення 

стратегічних орієнтирів у сфері управління державним боргом, 

імплементування власної системи обліку, моніторингу та контролю за станом 

державної заборгованості, а також визначення критеріїв оцінки державного 

боргу України. 
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ПРАГМАТИЗМ ПРОВЕДЕННЯ МИТНИХ ЕКСПЕРТИЗ В УКРАЇНІ 
Основною складовою митного контролю у всіх аспектах доцільно 

вважати митну експертизу. При проведенні контролю митні органи часто 

стикаються з проблемами  достовірності та відповідності товарів, що 

розмитнюються, та документами, які супроводжують та  підтверджують якість 

та оригінальність цих предметів - об'єктів експортно-імпортних операцій, саме 

тому  існує необхідність проведення відповідної митної експертизи. 

Експертизу можна вважати доводі специфічним видом діяльності, яка в 

ході еволюції науки та техніки, розширювала та ускладнювала коло об'єктів, 

внаслідок чого, тепер значно частіше застосовується у різних видах 

правовідносин, для встановлення чи уточнення певних фактів, обставин. 

Експертиза призначається, якщо для з'ясування питань, що виникають у 

справі про порушення митних правил, виникла потреба у спеціальних знаннях з 
окремих галузей науки, техніки, мистецтва, релігії тощо, тобто  митну 

експертизу призначають для вияснення питань, в яких потрібні спеціальні 
пізнання, все це відбувається в ході здійснення митних процедур та митного 

контролю. Така експертиза призначається та здійснюється посадовими особами 

органу доходів і зборів. Призначення митної експертизи в  інші уповноважених 

організацій проводиться лише у випадку неможливості проведення даної 
експертизи митними експертами. Експертом може бути особа, яка має 
необхідні знання для надання відповідного висновку, експерт призначається 

посадовою особою органу доходів і зборів, в провадженні якої перебуває 
справа про порушення митних правил,саме тому експерт зобов’язаний надати 
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об’єктивні висновки з поставлених перед ним питань. Експерт, який не є 

посадовою особою митних органів, залучається для проведення митної 
експертизи відповідно до законодавства України.  

Митну експертизу призначаєть щодо товарів, у тому числі транспортних 

засобів, митних, транспортних (перевізник), комерційних та інших документів, 

необхідних для здійснення митних операцій, і засобів їх ідентифікації. 
Уповноважена посадова  особа органу доходів і зборів України повинна у 

письмовій формі прийняти рішення про призначення митної експертизи, в 

даному звернені в обов’язковому порядку мають бути вказані підстави для 

проведення митної експертизи, найменування організації в якій повинна бути 

проведена митна експериза та/або прізвище, ім’я та по батькові експерта. 

Уповноважена посадова особа митного органу приймає у письмовій формі 
рішення про призначення митної експертизи, в якому зазначаються підстави 

для її проведення, прізвище, ім'я та по батькові митного експерта (експерт ) або 

найменування організації, в якій повинна бути проведена митна експертиза, 

питання, поставлені перед митним експертом (експертом), визначаються 

пред’явлені для експертного дослідження зразки, матеріали, якщо вони є, 

ставляться конкретні питання. Рішення повино включати в себе попередження 

експерта про відповідальність за дачу завідомо неправдивого висновку. 

Керівник уповноваженого митного органу, організації або особа, його 

заміщає, має право відмовити в проведенні митної експертизи в таких 

випадках:  

1) недостатність інформації для проведення митної експертизи;  

2) неналежного оформлення рішення про призначення митної експертизи;  

3) невідповідності схоронності упаковки проб або зразків опису, 

зазначеному в рішенні про призначення митної експертизи;  

4) відсутності в штаті уповноваженого митного органу митного експерта 

необхідної кваліфікації;  
5) відсутності необхідної матеріально-технічної бази, спеціальних умов 

для проведення митної експертизи.  

Видова класифікація митної експертизи охоплює найважливіші напрямки 

дослідження матеріалів та речовин. Серед них виділяють: хімічні, 
класифікаційні, матеріалознавчі, товарознавчі, гемологічні, технічні експертизи 

документів, експертизи на віднесення об'єктів до списків, які контролюються та 

інші. Залежно від числа залучених експертів призначається одноосібна, 

комісійна або комплексна митна експертиза. Крім того митна експертиза 

підрозділяється на первинну, додаткову і повторну. 

Підсумовуючи вище сказане, можна сказати, що митні експертизи 

виконують важливу функцію у сфері контролю за дотриманням норм та правил 

щодо перетину товарами державного кордону. Саме тому, підпорядковані 
лабораторії та експерти забезпечують економічний, біологічний та 

культурологічний захист державних інтересів. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ МИТНИХ БРОКЕРІВ В 

УКРАЇНІ 
На даний час правовідносини між митним органом і митним брокером 

визначені у Положенні про діяльність підприємств, що здійснюють 

декларування на підставі договору, яке затверджено наказом Держмитслужби 

№ 340 від 22 липня 1997 р. Відповідно до Положення митний брокер має право: 

- декларувати чи представляти до митного оформлення товари або 

майно інших організацій; 

- самостійно здійснювати будь-які операції по митному оформленню; 

- виконувати посередницькі функції за рахунок і за дорученням 

особи, яку представляє. 

Звертаючись до послуг митного брокера, клієнти мають певні переваги, 

зокрема з’являється можливість отримувати послуги висококваліфікованих 

фахівців у такій специфічній сфері, як митне декларування та митне 

перевезення. Значне збільшення обсягів експортно-імпортних операцій та їх 

оперативне оформлення за допомогою суб'єктів підприємницької діяльності в 

галузі митної справи знижує зростання власних витрат на такі цілі, а також 

відбувається значна економія часу . 

Взаємодія митного брокера з митними органами України щодо організації 
та здійснення митних процедур  є одним із способів забезпечення ефективного 

провадження посередницької діяльності митним брокером.  

Загальні засади взаємодії митних органів з державними і недержавними 

органами та фізичними особами урегульовані чинним законодавством. Так, 

глава 3 Митного кодексу України встановлює, що митні органи, спеціалізовані 
митні установи та організації, їх посадові особи при виконанні покладених на 

них завдань взаємодіють з іншими органами державної влади, органами 

місцевого самоврядування, а також підприємствами та громадянами в порядку, 

встановленому законодавством.  

Аналіз різних форм взаємодії митних органів та митних посередників дає 
можливість визначати відносини, які виникають між даними суб'єктами, за 

правовою природою як адміністративно-правові вертикального  виду. 

 Саме ці відносини, що характеризуються наявністю в однієї сторони 

владних повноважень (митні органи) щодо іншої (митні посередники), 

найяскравіше виявляють сутність адміністративно-правового регулювання.  

Для даних відносин характерні: 
- нерівність сторін;  


